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Μοσκοβισί: «Δεν υπάρχει διάθεση στην ευρωζώνη για κούρεμα του ελληνικού χρέους»  
Η συζήτηση για την ελάφρυνση του χρέους της Ελλάδας μπορεί να αρχίσει μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης του 

προγράμματός της, η οποία αναμένεται έως το τέλος Νοεμβρίου, δήλωσε ο Επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων της ΕΕ, 

Πιερ Μοσκοβισί, σε συνέντευξη που έδωσε στην εφημερίδα Wall Street Journal, στο περιθώριο των εργασιών της ετήσιας 

συνόδου του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας στη Λίμα.  Ο Επίτροπος σημείωσε ότι «δεν υπάρχει διάθεση» μεταξύ των 

χωρών της ευρωζώνης για κούρεμα του ελληνικού χρέους, αλλά είπε ότι οι χώρες της ευρωζώνης μπορεί «να εξετάσουν έναν 

ανασχεδιασμό (reprofiling) του χρέους».  Ο ανασχεδιασμός του χρέους μπορεί να αναφέρεται στην επιμήκυνση των 

περιόδων αποπληρωμής ή τη μείωση των επιτοκίων, σημειώνει η εφημερίδα. Ο Μοσκοβισί πρόσθεσε ότι «κάτω από τις 

συνθήκες αυτές, είμαι πεπεισμένος ότι το (Διεθνές Νομισματικό Ταμείο) μπορεί και πρέπει να συμμετάσχει (στο νέο 

ελληνικό πρόγραμμα)».  Ο Επίτροπος εκφράσθηκε με αισιόδοξο τόνο για την Ελλάδα, δηλώνοντας ότι «το κλίμα έχει 

αλλάξει», εξηγώντας ότι «η απόδειξη αυτού είναι ότι πολύ λίγοι μίλησαν για την Ελλάδα εδώ, κάτι που συνιστά μία 

τεράστια διαφορά με προηγούμενες συνόδους». «Θεωρώ ότι η κορύφωση της ελληνικής κρίσης είναι πίσω μας», σημείωσε.  

Αναφερόμενος στην Ευρώπη, ο Μοσκοβισί είπε ότι είναι σε θέση να αναπτύσσεται με εύρωστο ρυθμό, παρά την αδυναμία 

στις αναδυόμενες αγορές, τονίζοντας ότι δεν βλέπει κανέναν λόγο για σημαντική αναθεώρηση των προβλέψεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για φέτος και το επόμενο έτος.  Οι προβλέψεις δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη και αναμένεται να 

δημοσιοποιηθούν στις αρχές Νοεμβρίου. «Είχα την ευκαιρία να πω, ότι η ανάκαμψη στην Ευρώπη μου φαίνεται εύρωστη 

και στερεή και ότι δεν έχω λόγο να αλλάξω σημαντικά την πρόβλεψή μας για την ανάπτυξη το 2015 και το 2016. Αντίθετα, 

αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να συνεχίσουμε με τις μεταρρυθμίσεις για να αυξήσουμε τον δυνητικό ρυθμό ανάπτυξής 

μας και να κάνουμε την ανάκαμψη να έχει μεγαλύτερη διάρκεια, να είναι βιώσιμη, ταχύτερη και ισχυρότερη». Τον Μάιο, η 

Κομισιόν προέβλεπε για την Ευρωπαϊκή Ένωση ρυθμό ανάπτυξης 1,8% για φέτος και 2,1% για το 2016. Οι «βασικοί 

προωθητικοί παράγοντες» της ανάπτυξης στην Ευρώπη, είπε ο Επίτροπος, είναι η δημοσιονομική προσαρμογή, οι 

διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και οι επενδύσεις. Όσον αφορά τις τελευταίες, εξήρε την ευρωπαϊκή προσπάθεια, γνωστή ως 

«σχέδιο Γιούνκερ», για την υλοποίηση επενδύσεων ύψoυς 315 δις. ευρώ στην Ευρώπη σε μία τριετία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Έργα του ΕΣΠΑ 2007 - 2013 μεταφέρθηκαν στο νέο ΕΣΠΑ 2014 – 2020 
Πλήθος έργων του ΕΣΠΑ 2007-2013 πέτυχε να μεταφέρει στο νέο ΕΣΠΑ η ηγεσία του υπουργείου Οικονομίας. 

Σύμφωνα με τα σενάρια εξυγίανσης των επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007-13, που έχουν 

επεξεργαστεί οι υπηρεσίες του υπουργείου, προβλεπόταν η απένταξη 1.404 έργων από τα επιχειρησιακά 

προγράμματα.  
Συνέχεια…. 
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Από αυτά, έχουν ήδη απενταχθεί 917 έργα. Από τα έργα που απεντάσσονται, προβλέπεται να μεταφερθούν σε 

προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-20, 275 έργα προϋπολογισμού 877 εκατ. ευρώ. Από αυτά, έχουν ήδη απενταχθεί 

προς μεταφορά 85 έργα. Από τα έργα που θα υλοποιηθούν ως phasing (έργα γέφυρες), ο προϋπολογισμός της β' 

φάσης  ανέρχεται σε 3.525 εκατ. ευρώ για το ΕΣΠΑ 2014 - 2020. 

Από τον συνολικό προϋπολογισμό μεταφερόμενων και phasing έργων , δηλαδή 877 + 3.525 ο προϋπολογισμός 

φτάνει στα 4.402 εκατ. ευρώ, εκτιμάται δε ότι από αυτά, τα 1.100 εκατ. ευρώ θα αφορούν σε δαπάνες εντός του 

2016. 

Σήμερα ο υπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, Γιώργος Σταθάκης και ο υφυπουργός Δημόσιων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, Αλέξης Χαρίτσης, παραχωρούν συνέντευξη Τύπου για την πορεία των ΕΣΠΑ ενώ 

αναμένεται να ανακοινώσουν τις τέσσερις πρώτες δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

Συγκεκριμένα θα δοθούν περί τα 350 εκατ. ευρώ τα οποία θα κατευθυνθούν σε περισσότερες από 5.000 νέες και 

υφιστάμενες επιχειρήσεις, και σε 2.800 πτυχιούχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που θα ενταχθούν σε πρόγραμμα 

ενίσχυσης της αυτοαπασχόλησης. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων θα αυξήσει τις νέες χορηγήσεις δανείων στην Ελλάδα στα 

3 δισ. ευρώ 
Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) θα επιδιώξει να αυξήσει τις νέες χορηγήσεις δανείων στην Ελλάδα 

στα 3 δισ. ευρώ ετησίως από 2 δισ. ευρώ και θα στείλει μία μεγαλύτερη ομάδα (στελεχών της) στη χώρα, 

δήλωσε ο Πρόεδρός της Βέρνερ Χόιερ στο πρακτορείο Bloomberg. «Είμαστε έτοιμοι να επεκταθούμε 

σημαντικά, εάν προωθούνται προγράμματα που είναι οικονομικά ευέλικτα και βιώσιμα», σημείωσε ο Χόιερ στο 

περιθώριο των εργασιών της ετήσιας συνόδου του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας στη Λίμα, προσθέτοντας 

ότι αυτά μπορεί να αφορούν από τον τομέα της καινοτομίας έως του τουρισμού, αλλά θα πρέπει να είναι 

ανταποδοτικά. O επικεφαλής της ΕΤΕπ ανέφερε ότι έως το τέλος του έτους θα υλοποιηθεί το 15% του νέου 

επενδυτικού προγράμματος της ΕΕ (γνωστού ως «σχέδιο Γιούνκερ»), παρά το γεγονός ότι αυτό δεν είναι ακόμη 

πλήρως οργανωμένο. Το «σχέδιο Γιούνκερ» αποσκοπεί στην υλοποίηση ιδιωτικών και δημόσιων επενδύσεων 

ύψους 315 δισ. ευρώ έως το τέλος του 2017, οι οποίες θα αντιμετώπιζαν δυσκολίες στη χρηματοδότησή τους. Η 

Επιτροπή Επενδύσεων του προγράμματος δεν έχει ακόμη συσταθεί και ο διευθύνων σύμβουλός του δεν έχει 

ακόμη λάβει την έγκριση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, κάτι που είναι πιθανόν να γίνει την επόμενη 

εβδομάδα, είπε ο Χόιερ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ντάισελμπλουμ: Η ανάπτυξη επιστρέφει στην Ευρώπη εκτός της Ελλάδας 
Αισιόδοξος για την μελλοντική πορεία της Ευρώπης, ως προς τα οικονομικά της αποτελέσματα, εμφανίστηκε ο 

πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ Μιλώντας στο CNBC, επισήμανε πως «Η Ευρώπη έχει 

διανύσει πολύ δρόμο από την κορύφωση  της οικονομικής κρίσης που ταρακούνησε την περιοχή τρία χρόνια 

πριν, αλλά έχει αρκετό δρόμο ακόμη για να "θωρακιστεί από τις κρίσεις». 

Κατά τον κ. Ντάισελμπλουμ, αυτό που χρειάζεται να υπάρξει είναι, «λίγη παραπάνω αυτοπεποίθηση. Έχει 

ασκηθεί έντονη κριτική κατά καιρούς για τον τρόπο που λειτουργεί το ευρώ και η νομισματική ένωση, από 

τότε που ξεκίνησε η νομισματική ενοποίηση κάνουμε διορθώσεις, την ενδυναμώνουμε και έτσι πιστεύω πως 

αυτή τη στιγμή μπαίνουμε σε μια νέα φάση”, δήλωσε ο Ευρωπαίος αξιωματούχος που, όπως επισημαίνει το 

πρακτορείο, διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην ελληνική κρίση και την αποτροπή της εξόδου της Ελλάδας 

από το ευρώ. 

Ο ίδιος υπογράμμισε πως στην παρούσα φάση αυτό που προέχει στην Ευρωζώνη είναι η σταθερότητα  και η 

διεύρυνση των οικονομικών και πολιτικών προοπτικών, την σημασία των οποίων κατέδειξε η μεταβλητότητα 

που επικράτησε το καλοκαίρι στην Ελλάδα πριν την υπογραφή του τρίτου μνημονίου από τον Έλληνα 

πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα. 

«Η Ευρώπη εξέρχεται της κρίσης. Η ανάπτυξη έχει επιστρέψει σε όλες τις χώρες πλην μίας, ενώ επιταχύνεται 

και διευρύνεται. Πιστεύω πως πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτό το στάδιο για να θωρακιστούμε ακόμα 

περισσότερο έναντι των κρίσεων», τόνισε από τη Λίμα ο κ. Ντάισελμπλουμ, για να προσθέσει, «για να το 

πετύχουμε αυτό, θα πρέπει να επεκτείνουμε και να ολοκληρώσουμε την τραπεζική ενοποίηση, να 

δημιουργήσουμε μια ένωση κεφαλαιαγορών που θα διαφοροποιεί τον τρόπο χρηματοδότησης των οικονομιών  

και να προωθήσουμε τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα καταστήσουν ακόμα πιο ανταγωνιστική την 

οικονομία μας». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

NYTimes: Μεγάλη δοκιμασία το πολυνομοσχέδιο για Τσίπρα 
Για μεγάλη δοκιμασία την οποία θα περάσει η νέα ελληνική κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα στη διάρκεια αυτής 

της εβδομάδας, κάνουν λόγο οι New York Times στην ενότητα που περιγράφει τα κρίσιμα θέματα των 

επόμενων ημερών ανά τον κόσμο. 

Για μεγάλη δοκιμασία την οποία θα περάσει η νέα ελληνική κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα στη διάρκεια αυτής 

της εβδομάδας, κάνουν λόγο οι New York Times στην ενότητα που περιγράφει τα κρίσιμα θέματα των 

επόμενων ημερών ανά τον κόσμο. 

Συνέχεια… 
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Όπως γράφουν χαρακτηριστικά, "η νέα ελληνική κυβέρνηση και ο Αλέξης Τσίπρας θα αντιμετωπίσουν μια μεγάλη 

δοκιμασίας αυτή την εβδομάδα με το μπαράζ των οικονομικών μεταρρυθμίσεων και των μέτρων λιτότητας που απαιτούν 

οι διεθνείς πιστωτές της Ελλάδας να περάσουν από τη Βουλή και να γίνουν νόμος". 

Προσθέτει η εφημερίδα ότι το πολυνομοσχέδιο περιλαμβάνει μέτρα όπως η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και η 

επιβολή αυστηρότερων κριτηρίων για την προστασία των υπερχρεωμένων νοικοκυριών. 

Αναφέρει ωστόσο πως η υπερψήφιση του πολυνομοσχεδίου είναι απαραίτητη για να ξεκλειδώσει η δόση των δύο 

δισεκατομμυρίων ευρώ που χρειάζεται η Ελλάδα στο πλαίσιο του τρίτου προγράμματος διάσωσης των 86 

δισεκατομμυρίων ευρώ που συμφώνησε η Αθήνα με τους δανειστές της τον προηγούμενο Αύγουστο έπειτα από αρκετούς 

μήνες "ταραχωδών διαπραγματεύσεων". 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
25 χρόνια μετά την απόπειρα κατά του Β. Σόιμπλε 
Η 12η Οκτωβρίου του 1990 ήταν μοιραία για τον Β. Σόιμπλε. Σαν σήμερα πριν 25 χρόνια οι πυροβολισμοί ενός 

δράστη με ψυχολογικά προβλήματα τον καθηλώνουν στο αναπηρικό καρότσι. Όμως ο γερμανός πολιτικός δεν 

παραιτήθηκε! Ήταν τρεις πυροβολισμοί μετά από προεκλογική εκδήλωση στις 12 Οκτωβρίου του 1990 στην 

εκλογική του περιφέρεια στη Βάδη που άλλαξαν μια για πάντα τη ζωή του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. Ο δράστης 

της απόπειρας δολοφονίας, ένας 37χρονος άνδρας με ψυχολογικές διαταραχές, πυροβολεί σχεδόν εξ΄ επαφής τον 

τότε υπουργό Εσωτερικών της κυβέρνησης του καγκελαρίου Χέλμουτ Κολ. Η επίθεση τον τραυματίζει πολύ 

σοβαρά. Μετά από πέντε ώρες οι γιατροί της Πανεπιστημιακής Κλινικής της πόλης Φράιμπουργκ 

καταφέρνουν να σώσουν τη ζωή του υπουργού. Πολύ γρήγορα όμως συνειδητοποιούν ότι ο Βόλφγκανγκ 

Σόιμπλε δεν θα μπορέσει να ξαναπερπατήσει.  

Ο τότε καγκελάριος Χέλμουτ Κολ μεταβαίνει αμέσως στο νοσοκομείο όπου νοσηλεύεται ο Βόλφγκανγκ 

Σόιμπλε και δηλώνει σοκαρισμένος από την κατάσταση υγείας του σημαντικότερου υπουργού του. Τον 

υπουργό Εσωτερικών επισκέπτεται και ο τότε υποψήφιος για την καγκελαρία του σοσιαλδημοκρατικού 

κόμματος Όσκαρ Λαφοντέν, ο οποίος μόλις έξι μήνες νωρίτερα είχε δεχθεί επίθεση μιας γυναίκας με μαχαίρι με 

αποτέλεσμα τον τραυματισμό του. 

Mε σιδερένια πειθαρχία επιστροφή στη ζωή 

«Όταν συνήλθα από το τεχνητό κώμα, κατάλαβα πολύ γρήγορα ότι θα έμενα ανάπηρος», θυμάται ο 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε σε πρόσφατη συνέντευξή του. «Γιατί δεν με αφήσατε να πεθάνω», ρωτά την κόρη του. 

Όμως ο γερμανός πολιτικός δεν το βάζει κάτω. Με σιδερένια πειθαρχία ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε επιστρέφει 

λίγους μήνες μετά την απόπειρα στα καθήκοντά του. Από εδώ και στο εξής όμως σε αναπηρικό καροτσάκι. 

Αυτό που τον βοηθά είναι ότι είναι σχετικά νέος και αθλητικός. Και εκτός αυτού έχει ισχυρή θέληση. 

«Αποδέχθηκε την κατάστασή του πολύ νωρίς», θυμάται η σύζυγός του Ινκγεμποργκ προσθέτοντας: «Ήταν 

καταπληκτικό να τον βλέπεις να επιστρέφει σιγά σιγά στη ζωή». Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε είναι αποφασισμένος. 

Και απορρίπτει τη συμβουλή της οικογένειάς του να αποσυρθεί από την πολιτική. Σήμερα ο 73χρονος υπουργός 

Οικονομικών είναι ένας από τους ισχυρότερους πολιτικούς στη Γερμανία. 

Deutsche Welle 
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